
 

 
Circolare n. 101                                                                                          Cecina, 16/10/2024 

 
 

Alle famiglie  

degli alunni delle classi terze  

dell’IC “C. Cassola” e IC “F. D. Guerrazzi” 

 
 
 

OGGETTO : AVVISO DI SELEZIONE STUDENTI PER LA PARTECIPAZIONE AL 
PROGRAMMA ERASMUS + Accreditamento Settore istruzione scolastica - Azione 
KA120  

Progetto: 2020-1-IT02-KA120-SCH-094970  

 Call 2024:  2024-1-IT02-KA121-SCH-000205649 

PROMOTORE: Consorzio I.C. “C. Cassola” e I. C. “F.D. Guerrazzi”  
 
PARTNER EUROPEI COINVOLTI:  
Rantzausminde School, Svendborg, Denmark  
AGRUPAMENTO DE ESCOLAS ANSELMO DE ANDRADE, ALMADA- PORTOGALLO  

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 
VISTA l’ammissione del progetto in oggetto a finanziamento dal Programma Erasmus + 
2021/2027, accordo: 2020-1-IT02-KA120-SCH-094970  
visto il budget per la call 2024: 2024-1-IT02-KA121-SCH-000205649 

INVITA 

gli studenti e le studentesse di tutte le classi terze della scuola secondaria di primo grado dei due 
Istituti del Consorzio I.C. “C. Cassola” e I.C. “F. D. Guerrazzi” a partecipare alla selezione per 
l’assegnazione delle seguenti borse di studio previste nel quadro della “mobilità individuale ai fini 
dell’apprendimento” Erasmus+ finalizzate alla visita ad Istituti scolastici europei:  

8 borse di studio per Svendborg, (Danimarca) della durata di 7 giorni (5 giorni di 
visita e 2 di viaggio)  

8 borse di studio per Lisbona (Portogallo) della durata di 7 giorni (5 giorni di visita e 2 
di viaggio)  

Tali destinazioni, come pure la durata massima della mobilità, potranno essere soggette a 
variazioni in caso di sopravvenuti motivi logistici o organizzativi.  

Le borse di studio verranno ripartite tra i due istituti in parti uguali: 4 mobilità di alunni + 1 
docente accompagnatore per ciascun istituto per ogni paese di destinazione  

OBIETTIVI DEL PROGETTO 

 
 

 

 
 

Istituto Comprensivo “C. Cassola” 
Via Sforza, 6 – 57023 – Cecina Mare (LI) 

Tel. 0586/620.167 

Cod.Mec. LIIC820003 Cod.Fis. 92144970495 
e-mail: liic820003@istruzione.it - Pec:liic820003@pec.istruzione.it 
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Implementare: 
● il successo formativo degli studenti;  
● le competenze linguistiche;  
● le competenze digitali;  
● le competenze relazionali;  
● le competenze di cittadinanza europea  

TEMPISTICA  
Le mobilità avranno luogo da marzo a maggio 2025 in date da definire in accordo con i partner 
europei; 
 

ATTIVITA’ PROPEDEUTICHE (obbligatorie) 
Gli alunni selezionati e le loro famiglie dovranno seguire in orario pomeridiano le seguenti attività 
preparatorie prima della partenza:  
 incontro iniziale della durata di 1 ora per la condivisione delle finalità del progetto (per tutti gli 
studenti e le studentesse ed i loro genitori)  
 incontro di 2 ore esplicativo sulle modalità di viaggio e soggiorno e sui programmi di formazione 
per tutti per tutti gli studenti e le studentesse ed i loro genitori 
 8 ore in presenza sulla piattaforma eTwinning per la realizzazione di un progetto collaborativo in 
un ambito diverso a seconda della destinazione (per ciascun gruppo) 
 
E’ fortemente consigliata la partecipazione al corso per le certificazioni organizzato 
dalla scuola in orario pomeridiano. 
 

ATTIVITA’ PREVISTE AL RIENTRO PER TUTTI I PARTECIPANTI  
Partecipazione ad eventi di disseminazione e preparazione del relativo materiale (Maggio: Festa 
dell’ Europa) 
Realizzazione,  anche collettiva, di un prodotto multimediale sulle attività svolte 
Compilazione questionari di gradimento.  

IL PROGRAMMA ALL’ESTERO  
Durante tutto il periodo di permanenza nel paese accogliente, le studentesse e gli studenti 
saranno accompagnati dai docenti delle rispettive scuole. E’ prevista la presenza di un tutor delle 
scuole di accoglienza il quale monitorerà la formazione degli studenti nelle strutture ospitanti per 
l’orientamento e la risoluzione di eventuali problematiche.  

LOGISTICA E FINANZIAMENTO DELLE MOBILITÀ  

Il finanziamento Erasmus copre parzialmente i seguenti costi per ciascun partecipante:  
 Viaggio A/R per il paese di destinazione;  
 Alloggio per tutto il periodo di permanenza in strutture già individuate o da individuare; 
 Assicurazione Rischi ed Infortuni e Responsabilità Civile verso Terzi  
 Spese di vitto e trasporto locale  

Se necessario, in base al paese e al tipo di alloggio, sarà chiesto alle famiglie dei ragazzi 
individuati un contributo, per coprire i costi eccedenti il budget stanziato dalla Commissione 
europea, oltre che per i trasporti locali ed eventuali spostamenti in altre località, in misura 
comunque non superiore a 150 euro. Nel caso di situazioni di disagio socio-economico, 
comprovato da ISEE, i costi eccedenti saranno coperti da un ulteriore apposito contributo UE.  

Alloggio: a seconda delle necessità del progetto, l’alloggio sarà presso ostello/albergo o presso 
famiglie ospitanti.  

I gruppi di studenti saranno formati in base alla posizione nelle rispettive graduatorie formulate 
per i due istituti e secondo l'ordine cronologico di partenza previsto per i singoli paesi.  

I contatti in corso con le scuole ospitanti al fine di definire dettagli, date e destinazioni, 
potrebbero comportare eventuali cambiamenti che comunque saranno comunicati ai genitori con 
un congruo anticipo. 



LE FONTI DI FINANZIAMENTO  

Il progetto è stato ammesso a finanziamento dal Programma Erasmus + 2021/2027 Azione KA1 
“Mobilità individuale ai fini dell’apprendimento”, accreditamento n. 2020-1-IT02-KA120-SCH-
094970  

2024-1-IT02-KA121-SCH-000205649 

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA  
Per candidarsi gli interessati sono invitati a compilare entro le ore 18.00 del giorno  
23/10/2024 il form al seguente link:   
 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSepUy8R9dCrvR6MsNI4wDjpeFIwdQlDoXbIDI7W6t2
wsGEzyQ/viewform?usp=sf_link 
 
MODALITA’ DI SELEZIONE 

La selezione dei partecipanti avverrà  in due fasi: 

  

Fase 0: pubblicazione dell’avviso della mobilità nella sezione ALBO ON LINE del sito dell’IC “C. 

CASSOLA” 

Fase 1: Raccolta delle candidature 

Fase 2: Elaborazione di una graduatoria per ciascuno dei due Istituti redatta da una commissione 

designata dalla Dirigente Scolastica dell’istituto capofila. 

  

I criteri di valutazione sono i seguenti: 

Alunno 

Cognome 
e nome 

Inglese  

Punti 
1-10 

Seconda lingua 

Punti 
1-5 

Media generale 

Punti 
1-15 

Voto di Condotta  

Punti 
1-10 

ISEE* 

Punti 
1-5 

Lettera 

motivaz. 
Punti 

1-5 

TOTALE 

Punti 
50 

I 

anno 

II 

anno 

Media I 

anno 

II 

anno 

Media I 

anno 

II 

anno 

Media I 

anno 

II 

ann
o 

Media       

                

In particolare: 

· Per le colonne “Inglese”, “Seconda lingua” verranno utilizzate le valutazioni conseguite alla fine 

rispettivamente del primo e del secondo anno (i dati saranno rilevati d’ufficio dalle segreterie 

didattiche) 

· Per la colonna “Media generale” verranno utilizzate le valutazioni conseguite alla fine 

rispettivamente del primo e del secondo anno (i dati saranno rilevati d’ufficio dalle segreterie 

didattiche) 

· Per la colonna “ISEE” verrà utilizzata una tabella*, sulla base del modello INPS, con 

l’attribuzione di punti da 5 a 1: laddove non venisse dichiarata la fascia ISEE di appartenenza il 

punteggio attribuito sarà 0. 

· Per la colonna “Lettera motivazionale” verrà utilizzata una tabella** costituita da cinque quesiti, 

con l’attribuzione  massima di 1 punto a quesito.  

· In caso di parità di punteggio si darà la precedenza all’alunno con un ISEE più basso. 

 *Tabella colonna ISEE 

  Valore ISEE Punteggio 

Fascia di reddito inferiore a € 15000 5 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSepUy8R9dCrvR6MsNI4wDjpeFIwdQlDoXbIDI7W6t2wsGEzyQ/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSepUy8R9dCrvR6MsNI4wDjpeFIwdQlDoXbIDI7W6t2wsGEzyQ/viewform?usp=sf_link


Fascia di reddito da € 15001 a € 17500 4.5 

Fascia di reddito da € 17501 a € 20000 4 

Fascia di reddito da € 20001 a € 22500 3.5 

Fascia di reddito da € 22501 a € 25000 3 

Fascia di reddito da € 25001 a € 27500 2.5 

Fascia di reddito da € 27501 a € 30000 2 

Fascia di reddito da € 30001 a € 32500 1.5 

Fascia di reddito da € 32501 a € 35000 1 

Fascia di reddito da € 35001 a € 37500 0.5 

  

 **Tabella di valutazione lettera motivazionale  

La lettera motivazionale da allegare al form dove, punti, esplicherà le ragioni per le 

quali il candidato aspira a partecipare all'esperienza di studio all'estero 

 

1) In riferimento allo studio delle lingue, motivare il proprio interesse a migliorarne 

la 

   conoscenza 

Punti   0-1 

2) L'incontro con altre culture è fondamentale nell'arricchimento della persona: 

    esprimere il valore dell’affermazione 

Punti   0-1 

3) Indicare quali strategie possano essere utili per condividere con i pari tutti gli 

aspetti 

   di  un’esperienza di mobilità 

Punti   0-1 

4) Il viaggio è un tema rappresentato nell’arte e nella letteratura: esporre le proprie 

    riflessioni, anche attraverso l’immaginazione 

Punti   0-1 

5) Esprimere le aspettative, timori o dubbi riguardo all’esperienza della mobilità Punti   0-1 

                                                                                                                                                                                                                                       

Punti:................ 

  

Il massimo punteggio attribuibile è di 50/50 punti. 

I moduli di candidatura presentati oltre il termine della scadenza, incompleti, o contenenti     

dichiarazioni mendaci, verranno esclusi.  

 Il Dirigente Scolastico 

Dott.ssa Cecilia Cariello 

FIRMA AUTOGRAFA SOSTITUITA A MEZZO STAMPA 

AI SENSI DELL’ART.3, COMMA 2, D.LGS. 39/1993 
 


